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Svensk Elithandboll, tillsammans med ATG (huvudsponsor  
till Svensk Handboll), fortsätter driva aktiviteter med syfte att  
öka engagemanget och intresset kring den svenska handbollen. 
Vi har därför, för andra året i rad, tagit tempen på lagen i  
Handbollsligan (HBL) Dam genom spelarundersökningen 
“Handbollssnack”.

Totalt deltog 164 spelare från 12 lag i undersökningen,  
vilket motsvarar en svarsfrekvens på 75%.

Respondenterna i undersökningen är spelare i HBL Dam  
under säsongen 23/24. Enkäten har gått ut via mejl till  
spelare över 18 år. Svaren samlades in mellan 2023-08-17  
och 2023-08-23. 

OM UNDERSÖKNINGEN



HANDBOLLSSNACK  
– En unik inblick i Handbollsligan Dam från spelarnas perspektiv
För andra året är det åter dags att vända blickarna  
mot elitspelarna och ge dem makten att döma  
utfallet i Handbollsligan Dam. Handbollssnack  
är undersökningen där journalister, fans och  
allmänna tyckare får sätta sig på avbytarbänken  
– här är det spelarna själva som tippar utfallet  
av den kommande säsongen.

Ser vi till resultatet av årets undersökning finner vi 
både väntade favoriter och potentiella överraskningar. 
Våra regerande mästare IK Sävehof får bära 
favoritskapet när spelarna tippar, men att döma av  
resultatet får dom det inte lätt, det är också det lag 
man helst inte vill ska vinna! Årets säsong bjuder  
också på en debutant i form av HK Aranäs som för 
första gången tar klivet in i handbollens finrum.

Här är våra spelare tvetydiga då de tror att det blir 
nedflyttning direkt men samtidigt tror att det är ett  
av de lag som kan överraska positivt. Hur det går 
återstår att se men jag är säker på att de inte  
kommer visa de etablerade lagen någon respekt!

Undersökningen, som vi gjort tillsammans med 
Svensk Handbolls huvudsponsor ATG, innehåller  
också ett mer mänskligt perspektiv och lyfter fram 
personer inom sporten som kanske vanligtvis inte  
får stå i rampljuset. Det stämmer väl in i vår vision  
om att alla som ingår i den stora handbollsfamiljen 
är en viktig del av Svensk Handboll. Årets eldsjäl är 
HK Aranäs lagledare och materialare Mattias Nyman, 
som lyfts fram som en framgångsfaktor i laget.  
Även vår fantastiska publik hyllas, där Skara HF  
enligt spelarna är de som har bäst tryck på läktarna.  
Jag är säker på att det finns andra som vill utmana  
om den titeln. Till våren vet vi resultatet men fram  
tills dess ser vi fram emot många tuffa, jämna  
och händelserika matcher och presenterar denna  
undersökning som ger en unik inblick i hur  
Handbollsligan Dams spelare tycker och tänker.

 

PETER GENTZEL,  
VD SVENSK ELITHANDBOLL

*Foto: Bildbyrån



ANDEL RESPONDENTER PER LAG
(164 st totalt)
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SPELARNA OM MOTSTÅNDARLAGEN



01

02

03

04

Vilket lag är det mest överskattade? IK Sävehof Skuru IK Höörs HK H65

Skuru IK Önnereds HK
IK Sävehof och
Kristianstad  
Handboll

Kristianstad  
Handboll HK Aranäs Önnereds HK

Skara HF Skövde HF Höörs HK H65

Vilket lag har gjort den bästa värvningen?

Vilket lag tror du överraskar mest positivt?

Vilket lag har bäst publikstämning?

SÅ TYCKER SPELARNA OM MOTSTÅNDARLAGEN I HBL DAM

NO. FRÅGA FLEST  
RÖSTER

NÄST FLEST 
RÖSTER

TREDJE FLEST 
RÖSTER
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VILKET LAG ÄR DET MEST ÖVERSKATTADE?
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VILKET LAG HAR GJORT DEN BÄSTA VÄRVNINGEN?
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VILKET LAG TROR DU ÖVERRASKAR MEST POSITIVT?
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VILKET LAG HAR BÄST PUBLIKSTÄMNING?



SPELARNA OM VARANDRA



NO.

05

06

07

09

08

FRÅGA FLEST  
RÖSTER

NÄST FLEST 
RÖSTER

TREDJE FLEST 
RÖSTER

I vilket lag finns den spelare i ligan som du 
helst skulle värva till ditt lag? IK Sävehof IK Sävehof Skara HF / 

Skuru IK

Skuru IK Skara HF IK Sävehof

IK Sävehof Skövde HF Höörs HK H65

IK Sävehof

Kungsälvs HK

Önnereds HK

Skuru IK

Skuru IK

Skara HF

I vilket lag finns den spelare i HBL Dam 
som är mest värdefull för sitt lag? 

I vilket lag finns den spelare som är HBL 
Dams nästa utlandsproffs? 

I vilket lag finns den målvakt som är svårast 
att möta? 

I vilket lag spelar ligans skyttedrottning?

ÖVERSIKT - SPELARNA OM VARANDRA



18,3%

”Det är svårt att hitta lika duktiga 
vänsterhänta spelare på denna nivå! 
Hon ger mycket fördelar i spelet.”
– Spelarna om Nina Koppang

01
NINA 
KOPPANG

NO.

02
03

03

SARA
JOHANSSON

ALEXANDRA  
BJÄRRENHOLT

JOHANNA  
BUNDSEN

Skara HF

Skuru IK

IK Sävehof

NO.

NO.

NO.

IK Sävehof
12,5%

4,9%

4,9%

*Foto: Tommy Holl

I VILKET LAG FINNS DEN SPELARE I LIGAN SOM 
DU HELST SKULLE VÄRVA TILL DITT LAG?



26,8%

”Hon bidrar till många assist, men är 
samtidigt en riktig målspruta”
– Spelarna om Alexandra Bjärrenholt

01
ALEXANDRA  
BJÄRRENHOLT

NO.

02 03
JOHANNA  
BUNDSEN

SARA 
JOHANSSON

IK SävehofSkara HF

NO. NO.

Skuru IK
13,4% 7,3%

*Foto: Bildbyrån

I VILKET LAG FINNS DEN SPELARE I HBL DAM SOM  
ÄR MEST VÄRDEFULL FÖR SITT LAG?



44,5%

”Uppmärksammad i landslag och går 
snart utomlands för större utmaningar”
– Spelarna om Nina Koppang

01
NINA  
KOPPANG

NO.

02 03
ALMA 
SKRETTING

ELMA 
ÖRTEMARK

Höörs HK H65Skövde HF

NO. NO.

IK Sävehof
6% 4,3%

*Foto: Bildbyrån

I VILKET LAG FINNS DEN SPELARE SOM ÄR  
HBL DAMS NÄSTA UTLANDSPROFFS? 



 

34%

01
JOHANNA 
BUNDSEN

NO.

02 03
REBECCA 
NILSSON

JENNY 
SANDGREN

Skuru IKÖnnereds HK

NO. NO.

IK Sävehof
18,3% 17%

*Foto: Bildbyrån

”Alltid stabil räddningsprocent och 
snabb på att sätta igång spelet”
– Spelarna om Johanna Bundsen

I VILKET LAG FINNS DEN MÅLVAKT SOM  
ÄR SVÅRAST ATT MÖTA? 



01
MIA  
LAGUMDZIJA

NO.

02 03
MELANIE  
FELBER

ALEXANDRA 
BJÄRRENHOLT

Skara HFSkuru IK

NO. NO.

Kungälvs HK
16,5 % 9,8%

18,3 %

*Foto: Linus Olsson

”En riktig målgörare som är en avgörande 
spelare för Kungälv”
– Spelarna om Mia Lagumdzija

I VILKET LAG SPELAR LIGANS SKYTTEDROTTNING?



SPELARNA OM SLUTSTÄLLNINGEN,

TRÄNARNA OCH DOMARNA



10

11

12

14

15

13

Vilket lag vinner Handbollsligan Dam? IK Sävehof Skuru IK Önnereds HK

IK Sävehof Önnereds HK Skuru IK

HK Aranäs Lugi HF Kristianstad Handboll

Ola Månsson Rustan Lundbäck Magnus Oscarsson Söder

Mirza Kurtagic & 
Mattias Wettervik

IK Sävehof

Alice Watson & 
Line Welin

Önnereds HK

Johan Gomér & 
Martin Gomér 

1. IK Sävehof
2. Önnereds HK
3. Skuru IK
4. Höörs HK H65

Vilket lag vill du INTE ska vinna SM-guld?

Vilket lag åker ur HBL Dam direkt?

Vem är ligans bästa tränare?

Vilket domarpar rankar du högst?

Vilka fyra lag tror du kommer göra upp om  
ATG Svenska cupen Final4?

NO. FRÅGA FLEST  
RÖSTER

NÄST FLEST 
RÖSTER

TREDJE FLEST 
RÖSTER

ÖVERSIKT: SPELARNA OM SLUTSTÄLLNINGEN, TRÄNARNA OCH DOMARNA
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VILKET LAG VINNER HANDBOLLSLIGAN?
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VILKET LAG VILL DU INTE SKA VINNA SM-GULD?
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VILKET LAG ÅKER UR HANDBOLLSLIGAN DIREKT?



01
OLA 
MÅNSSON

NO.

02 03
MAGNUS  
OSCARSSON SÖDER

RUSTAN  
LUNDBÄCK

Skuru IKHK Aranäs

NO. NO.

Höörs HK H65 
12,8 % 9,8%

26,8 %

*Foto: Bildbyrån

”Han ger allt för H65 och är riktigt bra 
på att utveckla spelare”
– Spelarna om Ola Månsson

VEM ÄR LIGANS BÄSTA TRÄNARE?



01
MATTIAS  
WETTERWIK 
MIRZA  
KURTAGIC 

NO.

02 03
JOHAN GOMÉR & 
MARTIN GOMÉR 

ALICE WATSON 
/ LINE WELIN

NO. NO.

21,3% 5,5%

25,6%

*Foto: Bildbyrån

VILKET DOMARPAR RANKAR DU HÖGST?
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VILKA LAG FYRA LAG TROR DU KOMMER GÖRA UPP OM 
ATG SVENSKA CUPEN FINAL4 ?



SPELARNA OM LIGANS ELDSJÄLAR



- Spelarna om Mattias Nyman, lagledare och 
materialare HK Aranäs

VEM ÄR HBL DAMS ELDSJÄL?

”Vår lagledare och materialare 
Mattias Nyman är nyckeln till 
att allt fungerar både på och 
utanför planen. Oavsett om det 
är träning eller match ser han 
till att alla spelare mår bra och 
har förutsättningarna för att 
prestera på topp”
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